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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНОГО 
ПАРТНЕРСТВА У СФЕРІ ТУРИЗМУ 

На протязі останніх років сектор туристичних послуг Украї-
ни набуває все більшого значення для соціально-економічного 
зростання країни. Втім особливий інтерес для вітчизняних дос-
лідників представляє сегмент внутрішнього та в’їзного туризму, 
тобто туризму в межах країни. Адже розвиток цих видів туриз-
му є важливим чинником поповнення валютних ресурсів, зрос-
тання зайнятості та підвищення рівня життя населення, тому 
визначається одним з пріоритетних напрямків структурної полі-
тики України. Втім, більшість заходів, передбачених Держав-
ною програмою розвитку туризму на 2002–2010 роки, не втілю-
валися на практиці через відсутність необхідних інвестицій. 
Адже за період 2002–2008 pp. обсяг інвестицій в туристичний 
сектор України поступово збільшився з 1,8 млрд дол. до 
9,6 млрд дол., а в 2009 р. спостерігалося скорочення інвести-
ційного потоку до 3,3 млрд дол. [1] через прояви світової еконо-
мічної кризи. Тому одним з ефективних засобів залучення інвес-
тицій в туризм слід розглядати можливість застосування 
державно-приватного партнерства. 

Метою даного дослідження є виокремлення напрямків роз-
витку сектора туристичних послуг України в умовах державно-
приватного партнерства з урахуванням світового досвіду. 

Відповідним Законом України державно-приватне партнер-
ство визначається як співробітництво між державою Україна, 
Автономною Республікою Крим, територіальними громадами в 
особі відповідних органів державної влади та органів місцевого 
самоврядування (державними партнерами) та юридичними парт-
нерами, крім державних та комунальних підприємств, або 
фізичними особами – підприємствами (приватними партнера-
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ми), що здійснюється на основі договору в порядку, встановле-
ному цим Законом та іншими законодавчими актами [3]. Тобто 
державно-приватне партнерство представляє собою інструмент 
залучення інвестицій в державний сектор економіки та перед-
бачає використання приватного капіталу вітчизняних і зарубіж-
них підприємців на певний строк на основі державного управ-
ління без приватизації об’єктів, при цьому частина ризиків 
покладається на приватних інвесторів. При цьому держава 
встановлює цілі проектів з позиції суспільних інтересів та 
визначає вартісні та якісні параметри, здійснює моніторинг 
реалізації проектів, а приватний партнер бере на себе опера-
тивну діяльність на різних стадіях проекту – розробку, фінансу-
вання, будівництво, експлуатацію, управління, практичну 
реалізацію послуг споживачам. 

Світовий досвід застосування механізму державно-приватно-
го партнерства в туризмі нараховує значну кількість прикладів 
співробітництва держави та приватного бізнесу Так в Туреччині 
на основі державно-приватного партнерства було реалізовано 
крупні інвестиційні проекти транспортної, інженерної та турис-
тичної інфраструктури. На основі усунення законодавчих пере-
шкод, підготовки інвестиційних площадок та створення інфра-
структурних союзів, надання податкових та інших пільг для 
приватного бізнесу було здійснено комплексний розвиток 
міжнародного курорту Белєка, а розвиток інфраструктури став 
поштовхом для подальшого зростання туристичного сектору 
Туреччини. 

Іншим прикладом успішного застосування державно-приват-
ного партнерства в туризмі є Туніс, де на основі спільного 
фінансування проектів було створено Агентство туристичної 
нерухомості, що займається розробкою вигідних умов для при-
ватних інвесторів та їх залученням, розроблено та реалізовано 
план зміни законодавства в туристичному секторі, запропонова-
но 100 % податкові канікули на протязі перших десяти років та 
50 % в наступні роки, відмінено податок на реінвестований при-
буток та введено зниження мита. 

В сучасних умовах доцільність використання державно-при-
ватного партнерства в секторі туристичних послуг підтвер-
джується спільністю цілей держави і приватного бізнесу та 
можливістю ефективного їх досягнення за умови своєчасного 
вирішення поставлених завдань. 
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Так першу сумісну ціль держави та приватного бізнесу 
«ефективне використання туристичних ресурсів та об’єктів» 
слід розглядати з різних точок зору. З позиції держави першо-
черговими є питання щодо збереження туристичних ресурсів та 
туристичних об’єктів; підвищення природно-рекреаційного 
потенціалу країни; розвитку туризму в регіонах, де туризм спро-
можний позитивно вплинути на зайнятість місцевого населення, 
підвищити його добробут; збільшення доходів в бюджету в ту-
ристичної діяльності. Втім приватний бізнес розглядає ефек-
тивне використання туристичних ресурсів та об’єктів в якості 
максимізації прибутку від розвитку того чи іншого виду 
туризму. 

Другою сумісною ціллю держави та приватного бізнесу в 
рамках партнерства секторі туристичних послуг України є 
удосконалення туристичної та розважальної інфраструктури. З 
позиції держави цю ціль необхідно розглядати як створення 
сучасних об’єктів туристичної та розважальної інфраструктури. 
Втім приватний бізнес вкладає інвестиції в об’єкти туристичної 
та розважальної інфраструктури, передусім, з метою отримання 
стабільного прибутку. 

Третьою ціллю держави та приватного бізнесу в межах 
партнерства в секторі туристичних послуг України є просування 
національного туристичного продукту на світовий та вітчизня-
ний ринки. При цьому держава займається розробкою, а при-
ватний бізнес – реалізацією системи просування національного 
туристичного продукту. 

З огляду на існуючі інструменти державно-приватного парт-
нерства в світі доцільним буде їх групування за критерієм 
«форма співробітництва» та надання рекомендацій щодо їх 
використання в секторі туристичних послуг України: 

1) пряма участь держави (концесійні договори, створення 
ОЕЗ, будівництво транспортної та інженерної інфраструктури) – 
доцільним є використання цього інструменту державно-приват-
ного партнерства в крупних інфраструктурних проектах (ку-
рортних та туристичних комплексах), та проектах з метою ство-
рення об’єктів національного багатства (національних парків, 
заповідників тощо);  

2) залучення приватних інвестицій в обмін на державні піль-
ги, субсидії та гарантії – цей інструмент державно-приватно 
партнерства рекомендується використовувати під час будів-
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ництва об’єктів туристичної інфраструктури (готелів, санаторіїв, 
пансіонатів, аквапарків, дельфінаріїв, атракціонів тощо);  

3) сумісне фінансування за рахунок створення та функціо-
нування національних туристичних організацій – доцільно вико-
ристовувати для маркетингових методів просування туристич-
ного продукту. 

Таким чином, застосування механізму державно-приватного 
партнерства в секторі туристичних послуг України призведе до 
ефективного використання туристичних ресурсів та об’єктів, 
удосконалення туристичної та розважальної інфраструктури, 
просування національного туристичного продукту на світовий 
та вітчизняний ринки, що позитивно вплине на розвиток туриз-
му в Україні. В подальшому планується дослідження викорис-
тання інструментів державно-приватного партнерства в секторі 
туристичних послуг України. 
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Проблема прискорення ринкових реформ в енергетичному 
секторі передбачає досягнення цільових показників енергетич-
ної політики, які прийняті Україною відповідно до міжнародних 


